

记爱儿晓中

去年二月十四日，一个很特别的日子，我的儿子在当天出生了。的确，他是特别的，因为他是一个被医生断定为不能久活的孩子。

2006年1月29日

在怀孕的第十六周，医生在产前检查后说孩子可能有问题，就算能够出生也不能活到一岁。回想起我与丈夫听到这消息的时刻，心里就只有两个信念：第一，生命源自天主，我们无权操控；第二，他是我们的孩子，无论

怎样，作父母的都应全心全力地去爱他、保护他。于是我们告诉医生绝不会放弃这小生命。

往后的日子并不如一般人想像中愁云惨雾，委靡度日。相反地因知道与孩子相处的时间可能不多，便更积极的与他一起生活。虽然孩子尚未出生，我们很早便给了他一个名字——晓中，并以他的名字呼唤他。我们一同参与弥撒、诵念家庭玫瑰经、往山顶散步、到澳门旅游，我们告诉他身边的一切事物，大自然的美丽，白云、花朵、飞鸟……是天主的恩宠让我们这一家渡过了一个充实而喜悦的怀孕期。

孩子终于出生了，他的样子很可爱，眼睛大大的很讨人喜欢。但正如医生早前的诊断，因为基因问题引致他体内器官发育不健全，他的生命将会是短暂的。我们在他出生后第四天，在医院的深切治疗病房中给他领洗了。那时医院正值色警示，每天只有三小

时的探病时间，我与丈夫便更珍惜这与孩子相聚的时刻，给他喂奶、换尿片、冲凉及按摩，我们也为他唱歌，并与他一起祈祷。我们拥抱他、抚摸他，让他感受到父母亲就在身边与及我们对他那份无限的爱。

孩子的情况在初期尚算稳定，在满月的那天还特意给他穿上新衣拍照，然而之后情况转坏，就在他出生后的第三十五天(去年三月十九日)，他平安地在我们的怀中去世了。

儿子去世，作为父母的当然伤痛难过，但是在心底里却有着平安，一份因承行了天主的旨意而得着的平安。我们庆幸他能够出生，让我们去爱他、照顾他。我们庆幸能给他领洗，使他脱免了原罪的枷锁。我们更庆幸他现在活于天国之中，分享着天主的光荣与永生的喜乐。正如我们在给医护人员的感谢卡所写的：晓中的一生虽然短暂，但却没有遗憾，因为他是

带满满的爱而离开，他其实是一个幸福的孩子。

香港，公教报，2005年5月29日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-17/](https://opusdei.org/zhs/article/article-17/) (2026年1月11日)